

Самые влиятельные

Наибольшим влиянием на Южном Урале пользуются Петр Сумин и Виктор Рашников

ИНФОРМАЦИОННО-аналитическое агентство «Новый Регион – Челябинск» предложило депутатам Государственной Думы, политологам и журналистам определить степень влияния девяти политиков, в текущем году наиболее часто упоминавшихся в местной прессе. Участникам опроса было предоставлено право внести в рейтинг десятую кандидатуру по собственному усмотрению. Поскольку в проекте активное участие принимали депутаты Госдумы, их имена в рейтинге не упоминались.

Итак, места среди южноуральских политиков с учетом их влияния на регион распределились следующим образом:

1. Губернатор Петр Сумин.
2. Председатель совета директоров ММК Виктор Рашников.
3. Первый вице-губернатор Андрей Косилов.
4. Глава Челябинска Михаил Юревич.
5. Первый вице-губернатор Владимир Дятлов.
6. Председатель Законодательного собрания Челябинской области Виктор Давыдов.
7. Член Совета Федерации Евгений Елисеев.
8. Главный федеральный инспектор по Челябинской области Валерий Третьяков.
9. Член Совета Федерации Владислав Жиганов.

Губернатора Петра Сумина на первое место в рейтинге поставили все участники проекта, посчитав, что факты переназначения и визита в Челябинскую область Президента РФ Владимира Путина говорят не только о значительном влиянии Сумина на регион, но и о его крепких позициях в Москве.

Не менее единодушно были эксперты и в отношении Виктора Рашникова, сумевшего не только получить госпакет акций ОАО «ММК», но и привлечь внимание президентов двух стран к проблемам своего предприятия.

Первый вице-губернатор Андрей Косилов в последнее время несильно укрепил свои позиции. По мнению экспертов, этот человек выполняет огромную часть губернаторских

работ, при этом не забывает себя пиарить, умело используя вопросы развития социальной сферы. Считается, что именно на нем замкнуто большинство столичных связей регионального правительства.

Глава Челябинска Михаил Юревич свою известность приобрел еще в первую думскую кампанию. На общем фоне выделяется тем, что все его изначальные промахи превращаются в победы, что говорит не только о невероятной удачливости, но и о сильных покровителях. Ряд экспертов считает, что с утратой мандата депутата Госдумы влияние Юревича уменьшится, другие, наоборот, предполагают, что мэр Челябинска упрочит свои позиции в регионе, приводя в доказательство его назначение вице-губернатором.

Влияние первого вице-губернатора Владимира Дятлова в последнее время ослабло. Его называют рабочей лошадкой правительства. Участники проекта отметили слабоватую политическую хватку и отсутствие грамотного пиара. В последнее время его имя всплывает, в основном, в связи с различными скандалами, что отрицательно сказывается на репутации и, как следствие, на рейтинге вице-губернатора.

Председатель Законодательного собрания Челябинской области Виктор Давыдов существенно утратил свои позиции в связи с последними скандалами в региональном отделении «Единой России». Большинство экспертов отметили его безынициативность, управляемость, а также неумение быстро ориентироваться в сложных ситуациях. Однако его должность и отношения с губернатором пока позволяют ему сохранять определенное влияние в политической сфере.

Член Совета Федерации Евгений Елисеев подрастал позитивную известность, накопленную в период работы в должности первого заместителя



Фото Евгения РУХМАЛОВА

Губернатор всегда поддерживал Магнитку – город металлургов никогда не подводил главу региона

тителя главы Челябинска. Имеет политическое чутье, благодаря которому сумел не залезть в «наградной» скандал и не измазаться в грязи. Отмечаются сильные связи в Москве и умение договариваться с местной элитой. Однако на региональном фоне пока проявляется слабо.

Главный федеральный инспектор по Челябинской области Валерий Третьяков является самой противоречивой фигурой рейтинга: одни внесли его в тройку лидеров, другие предложили совсем исключить из списка. Первые утверждают, что Третья-

ков проводит мудрую политику и решает все проблемы без натяга, не резок в принятии решений, а вот многих из его подчиненных давно пора уволить. Вторые отмечают его полную незаметность на политическом поле и считают, что старые полномочия главный федеральный инспектор потерял, а новых не нашол.

Влияние сенатора Владислава Жиганова стремительно уменьшается в связи с конфронтацией с областной властью, а наградной скандал окончательно подорвал его авторитет.

Участники проекта также предложили включить в рейтинг Григория Петухова – этот вице-губернатор хотя и не публичен, зато привозит в область реальные деньги, предпринимателя Марка Лейвикова, потому что

именно ему удастся с легкостью манипулировать министром промышленности Виктором Христенко и удачно лоббировать свои интересы на территории области, вице-губернатора Николая Рязанова, известного только в определенных кругах, но обладающего наименьшим влиянием, чем Андрей Косилов, Константина Бочкарева, которого отдельные эксперты назвали серым кардиналом регионального правительства, а также Анатолия Уфимкина, Александра Федорова и Андрея Комарова, которые руководят крупными промышленными предприятиями, обладают солидными финансовыми средствами и многочисленными московскими связями, благодаря чему оказывают серьезное влияние на политическую ситуацию в регионе.

Первое интервью мэра

Рашников мне сказал: не вздумай превратить город в цех комбината

После прихода нового мэра администрация города заметно активизировала свои контакты с прессой, и это притом, что сам Евгений Карпов показал себя человеком, не стремящимся к публичности. Свое первое после вступления в должность интервью новый глава Магнитогорска дал журналисту из Екатеринбурга Александру Полозову.

– Евгений Вениаминович, ваш нынешний распорядок дня сильно отличается от прежнего?

– Нет, не сильно. Те же совещания, те же выезды – словом, та же динамика.

– В каком состоянии вам достался город? Какие основные проблемы достались вам в наследство от прежней администрации?

– Сначала давайте договоримся: я не хочу обсуждать результаты работы моих предшественников. В городе было сделано немало за эти годы. Другое дело, что и проблемы действительно остались.

Одна из первых – жилищное строительство. Жилье в Магнитке дорогое, и одна из главных причин, на мой взгляд, – неправильный подход при распределении земельных участков. Землю выделяли, а ничего на этом участке не строится. А все потому, что у треста «Магнитострой» нет возможностей сейчас для этого. Значит, будем решать проблему за счет возможностей других. И не будем больше слушать разговоры о том, что вот, мол, придут «варяги» из Челябинска, Екатеринбурга. Почему нет? Если они предложат лучшие условия, если их предложения окажутся более приемлемыми по стоимости, почему не поручить строительство иногородним организациям?

Еще одна проблема – содержание жилого фонда. Тема большая, многослойная, и ее не решить одним наскоком. Как экономист, я понимаю, что лучше, чем частник, муниципалитет с задачей содержания жилья не справится. Но считать передачу этих функций в частные руки панацеей я тоже не тороплюсь. Магнитогорск город большой и разный, в том числе и в том, что касается состояния жилого фонда. Частник возьмется далеко не за каждый дом и даже не за каждый микрорайон, и все вопросы тут снова лягут на плечи муниципалитета. На сегодня я сформулировал такой подход: вне зависимости от того, кто выполняет функции по содержанию жилья, они должны быть выполнены качественно.

– Каким вы видите город через пять лет, когда закончатся ваши полномочия?

– Я реалист и понимаю, что пять лет – слишком малый срок, чтобы успеть многое. Но я могу говорить о том, к чему будет стремиться администрация. Первое – это совершенно понятная структура управления городом. Второе – бюджет, который должен предельно корректно планироваться и предельно корректно выполняться. Третье – перемены к лучшему в самом облике Магнитогорска. У Магнитки своя история, своя роль в жизни страны. Это город-труженик. Но люди здесь должны не жить для того, чтобы работать, а наоборот – работать, чтобы жить.

– Будете, как все, «напрягать» предпринимателей?

– Зачем? Я не буду никого заставлять, от кого-то что-то требовать. Сегодня бизнес уже сам подошел к тому, чтобы обустроить газон ря-

дом со своим магазином или кофейней, облагородить сквер. Бизнес готов вкладывать деньги в решение таких вопросов. Бизнесу уже давно не безразлично, в каком городе мы живем. И потом, возвращаясь к вопросам благоустройства, нужно внимательно посмотреть, как у нас в городе работают соответствующие предприятия и службы. Если есть один хорошо работающий асфальтовый завод, а еще два дышат на ладан, значит, надо принимать соответствующие решения.

– Евгений Вениаминович, горячая тема этих дней – проблемы с сырьем у ММК. Отразилось ли это на городе?

– Не отразилось. Я уверен, что руководство комбината обязательно решит вопрос с поставками сырья. И, кстати, эта ситуация снова показывает справедливость одной из стратегических задач – нужно создавать условия для того, чтобы Магнитогорск становился городом не только металлургов. Необходимо думать о том, чтобы в городе появлялись и развивались иные отрасли: легкая промышленность, пищевая и другие.

– При этом сложился стереотип, что сама администрация Магнитогорска – это некий отдел заводоуправления ММК...

– Не знаю, кто так считает. Я вам приведу слова Рашникова, из которых вы поймете: то, что вы назвали стереотипом, в корне неверно. Когда он меня напутствовал на работу в администрацию, то сказал: не вздумай превращать город в цех комбината. Да, всего несколько месяцев назад я сам работал в руководстве ММК. И что? Комбинату далеко не безразлично, как



Фото Евгения РУХМАЛОВА

живет город, кто им управляет. Все понимают, что некоторые вопросы городу не решить без помощи градообразующего предприятия, равно как и без поддержки, например, из области, из Федерации.

– Скажите, а вам нравится быть мэром?

– Какие у вас вопросы... (Смеется). Что значит «нравится»? Почувствовал ли я то, что приобрел власть? Да, почувствовал. Ощутил ли, что стал известен в городе? Да, ощутил, когда первый раз после выборов пришел на рынок картошки купить... Но мне выпало оценить и груз ответственности за город, за его настоящее и будущее. Дело еще и в том, что я прекрасно понимаю: на протяжении моей трудовой биографии в меня было вложено столько усилий, столько ценного опыта и знаний, что я уже не имею права никого подвести.